

继神八之后 永达美食 再飞天

晨报讯(鹤壁日报记者 安荣 通讯员 郑贵铭)6月16日18时37分,随着神舟九号发射升空,中国第一位女航天员、林州姑娘刘洋和同伴开始了为期13天的遨游太空之旅,让刘洋备感自豪的是这次陪伴他们全程的大部分美食来自家乡河南。这是记者6月17日从我国航天员中心航天营养与食品研究室了解到的。

刘洋的老家林州市五龙镇泽下村,距离河南永达食品集团食品产业园仅有52公里左右的路程。河南永达食品集团是全国肉鸡产业化食品集团企业,产品畅销国内30个省市自治区,远销10多个国家和地区,先后荣获中国名牌产品、中国驰名商标等殊荣。

该集团技术中心是国家级企业技术中心,先后研发各类新产品600多个。去年11月1日,与天宫一号实现对接的神舟八号就带有该公司研发生产的34个产品。这次为神九航天员提供的蘑菇鸡块、奶香鸡米、豌豆素鸡、蒜蓉菠菜、香菇炒马蹄、鲍汁白灵菇等26个产品,全部从去年乘坐神八上天的产品中挑选出来,生产工艺成熟先进,完全能满足航天员需要。

能参与这次航天食品研发和生产,让航天员吃上公司生产的美食,永达公司研发部经理刘正伟非常高兴。据悉,2010年6月永达集团与国家航天员中心达成合作协议,从今年2月开始神九航天食品的研发生产,公司抽调了80多名技术骨干参与。今年3月3日,永达生产的神九航天中心专供食品顺利通过航天员中心评审验收,全部合格。

据悉,这次为神舟九号航天员研发的食品企业在全国范围仅4家,我省仅此一家,且永达集团也是唯一生产高温菜肴的企业。

这事儿 帮您问了

请认领黑色挎包

市民王先生捡到一黑色挎包,里面有身份证、驾驶证、存折等,身份证显示失主姓名为马志华,山城区石林乡人士。如失主看到该信息,请拨打本报热线电话 3313880。

晨报记者 秦颖

小区浇绿地 水费谁埋单

军民花园四区杨女士来电:前段时间我正在洗衣服突然停水了,下楼查看情况,才发现是物业的工作人员为了浇灌绿地,擅自打开了水网管道的井盖,将一根皮管子接到了我们的水网管道上。水网管道连接各家各户的水表,物业用水会造成每家每户的水表走动,这会让业主为物业用水埋单。

杨女士:记者将问题反映给了军民花园四区的工作人员,一位姓牛的工作人员说,物业是和水务公司协商并经对方同意后,才在水网管道上接的水,不存在私用业主家的自来水。

同时,他们用的皮管子直接接在流经业主水表之前的管道上,这些水不会造成业主家的水表走动。

晨报记者 渠稳

这娃出生 20 天就被卖来卖去

金山派出所解救一名被贩卖婴儿,6名涉案人员全被抓获

反常:老两口神色异常地抱个新生儿

晨报讯(记者 夏国锋)一个出生不久的女婴儿经易手,从2000多公里外的贵州安顺市被贩卖到汤阴,6月14日,嫌疑人在我市交易该女婴时被热心市民看出端倪并举报。金山派出所民警果断出击,成功解救出被贩卖女婴,抓获全部涉案嫌疑人。

举报: 好像有人在贩卖婴儿

“喂,是110吗?在贸易区附近,有一个老头从几个妇女手中接过一个婴儿。这几个妇女好像是从外地来的,神情举止有点诡异。我无意中还听到她们说要去‘做检查’,怀疑她们可能是贩卖孩子的,你们赶快派人去看看。”6月14日9时许,一热心市民匿名报警。

市110指挥中心立即给金山派出所下达指令。金山派出所治安管理大队值班民警李涛、于瑞军等六人迅速赶往现场,但民警赶到现场并未见到可疑人员。

“当时我们想,是不是有人恶意报警?但感觉不太像恶作剧,因为报警人说的情况比较符合交易贩卖婴儿的情形。”李涛说,再一想报警人曾提到“做检查”,据此推测嫌疑人可能带孩子找地方做体检去了,看孩子是否有疾病,这种情况也符合贩卖儿童的通常手法。

民警们在附近巡逻侦查一番后未见到可疑人员,随后又来到附近一家医院查找。为了不打草惊蛇,穿便装的民警先进入医院侦查,其他着制服的民警在医院附近蹲守观察。

但医院内带婴儿看病的人太多,难以分辨和认定违法嫌疑人。这可怎么办?“大哥你家的孩子长得挺漂亮的,生啥病了?”“大姐你家孩子几个月长这么高了……”便民警在人群中不停地和人打招呼,想借此判断抱孩子的人是否有嫌疑。

可一直没有要找的人,民警继续不动声色地观察着医院的人。“就在我们准备收队时,一对儿抱着婴儿等候体检的老两口引起我们的注意,50岁左右的人抱着一个约有20天的孩子,也没见到孩子的父母在旁边。我们问他们孩子怎么了,俩人也说不

清, just 说不舒服。”于瑞军回忆,可那个孩子不哭不闹睡得正香甜,看着不像是病了,然后看见穿警服的民警,那老两口明显地流露出恐慌的表情,低着头不敢正视民警。

“我们把他们带回去分开询问,男的自称姓李,汤阴县宜沟镇人,说孩子是他孙女,但他说不清孩子多大了、在哪里出生的。”李涛说,那名妇女是李某的妻子靳某,靳某也说不清孩子的出生日期。

经过一番谈话,李某最终交代了事情的原委。

原来李某和靳某没有孙辈,想收养一个女婴,便委托同镇的亲戚焦某打听。焦某又托他人帮忙。这个女婴是一个姓梁的妇女从贵州弄来的,准备以3万元卖给他。原打算在医院体检后便进行交易,没想到被民警抓了个正着。

出击:6名涉案人员全被抓获

民警按两人的交代,迅速赶到他们准备交易的地点,将正在等待的梁某、赵某、焦某抓获。

通过突击询问,梁某供出该婴儿是从贵州娘家本家弟弟梁平(化名)处购买,现在梁平正与其妻龚某在贸易区某宾馆内居住,具体居住地点不详,但双方约定交易完成后在107国道与淇河路交叉口见面给钱。

为防止嫌疑人觉察到事情有变而潜逃,一路民警火速赶到贸易区蹲守、排查,一路民警赶往107国道与淇河路交叉口附近巡查。

107国道与淇河路交叉口,民警发现一男一女在路口来回走动,似乎在等人,且外貌着装与梁某描

述的相符,民警趁其不备上前将二人抓获。

经调查,十几天前梁某受李某委托打听有无女婴可以领养时,同村的赵某便称可以帮她问问。赵某找到同村的贵州籍媳妇梁某,梁某又与贵州本家堂弟梁平联系,梁平便从贵州的黄某手中以一万元的价格买了一个出生不久的女婴。6月13日梁平夫妇带女婴到了鹤壁等候交易。

梁平、龚某、梁某、赵某因涉嫌拐卖、收买儿童罪被刑事拘留,李某、焦某因涉嫌收买被拐卖儿童罪被采取了强制措施。被拐卖女婴的情况已录入打拐数据库,以便寻找其亲生父母。目前,案件还在进一步侦查中。

(线索提供:任芳芳)

气温升高 慎买散装食品

晨报记者 贾正威



散装糕点大多生产日期模糊。

晨报记者 张志嵩 摄

夏季气温高,熟食保质期也会缩短,散装食品的卫生安全问题自然备受消费者关注。近日,记者走访了我市几家超市及农贸市场发现,散装食品无遮盖敞卖,生产日期等身份信息模糊现象依然存在,卫生状况令人担忧。

无遮盖敞卖 大量散装食品“裸奔”

在新区的几家超市记者看到,这些超市均有部分散装食品在“裸奔”。淮河路一家超市的糕点区,做好的蛋糕、饼干等点心“赤裸裸”地摆在柜台上,没有覆盖任何防尘材料。在超市的凉菜销售点,豆腐皮、花生米等凉菜和熟肉制品直接放在盘子里“裸卖”。

在淮河路一家农贸市场的食品摊位,记者看到这里的散装食品也是敞开“裸卖”,并无任何遮盖物,尤其在一些熟肉销售摊,这里的销售人员大部分没有戴消毒手套及手套。在附近的一家熟肉店记者看到老板用刚刚切过肉的手翻开抽屉找钱,不加清洗就直接接待下一位顾客。

按照2004年国家卫生局出台的《散装食品卫生管理规范》的要求,散装食品由专人负责销售,销售人员必须持有有效健康证明,须戴口罩、手套和帽子。销售食品必须有防尘材料遮盖,设置隔离设施以确保食品不被消费者直接接触,并具有禁止消费者触摸的标志。供消费者直接品尝的散装食品应与销售食品明显区分。

“身份”信息模糊质量堪忧

《散装食品卫生管理规范》不仅要求散装食品必须有防尘材料遮盖,也规定了在散装食品的标签上应标明以下内容:食品名称、配料表、生产者和地址、生产日期、保质期、保存条件、食用方法、包装规格。由生产者和经营者预包装或分装食品,严禁更改原有的生产日期和保质期。而在我们的食品销售点,散装食品“身份”信息不明的情况仍然存在。

临近端午节,超市内均有散装粽子出售,记者发现这些热卖的散装粽子标签上大部分都没有注明生产日期和保质期,一位销售员称这些散装粽子都是整袋拆散的,生产日期和保质期都在整袋的外包装上。“装粽子的外包装我们消费者又看不到,谁知道是啥时候生产的。”听见记者询问,一位正在挑选粽子的市民也质疑到。

在其他的散装食品区,记者看到被塑料袋包装起来的散装食品,都喜欢用包装日期代替生产日期,销售人员也说不清楚包装日期到底是不是生产日期。一些没有任何保质期标签的成袋散装食品则混杂在其中。

工商部门工作人员提醒消费者,在购买散装食品时应注意查看食品标签上是否注明生产日期、保质期等内容。在购买散装食品时,要保留好相关凭证,一旦发现商家有违规行为或自己的权益受到损害时,及时向工商等部门进行投诉。

怪事: 手机自动 发送短信

业内人士:
遇到陌生短信
不要随便回复

晨报讯(记者 马珂)“我的手机最近几天怎么会自动发短信?”6月13日,新区王女士疑惑地告诉记者,她的手机最近这几天,总会不定时地自动发送短信,每次能接连发送三条至不同的号码。这些号码都是以1066开头。让王女士及其困惑。

据王女士回忆,几天前,她收到一条短信,短信称每天会免费发送笑话至王女士手机上,如果不同意接收可以回复字母。王女士不想被打扰,便按照提示要求恢复了字母。“从那以后,手机自动发送短信的现象就发生了。”王女士说,由于担心被扣钱,王女士打电话给10086,关闭了移动梦网,但是手机还是会自动发送短信。

记者随王女士前往移动公司查询,发现几天来自动发送的这十几条短信,已被扣了15元,就是说每自动发送一条短信会被扣费一元钱。但是查询显示并没有定制其他业务。工作人员称王女士手机自动发送短信是手机本身的问题。

记者就此事咨询了我市新区黄河路一家手机维修处。一位手机维修师傅告诉记者,王女士遇到的现象,属于短信吸金。需要重装系统方能恢复正常使用,或是通过调节手机的设置项控制短信发送。一般山寨机、国产手机容易出现这种问题。短信吸金其实是一种利用移动和联通SP(增值服务提供商)短信业务变相扣费。一旦有人回复信息,就等于默认了这个SP业务。建议手机用户在查看陌生号码发来的短信时要谨慎,最好不予理睬,不要随便回复,以免误入短信吸金陷阱。